
Bakalářská práce na téma Integrace osob s mentálním postižením a PAS. 

Cíle práce jsou v souladu se zadaným tématem a splňují tak zadaný obsah práce. Autorka v 

této práci úspěšně dosáhla stanovených cílů a použila vhodné metody k jejich dosažení. V 

práci byly prezentovány relevantní výsledky a přínosy práce pro danou oblast sociální práce 

jsou zřejmé.  Hlavním cílem této práce bylo zjistit, jaké mají rodiny lidí s mentálním postižení 

a PAS zdroje informací o možnostech integrace, jestli jim současné služby vyhovují anebo 

jim v nabídce něco chybí. Autorka využívá vlastních zkušeností a usuzuje, „že míra postižení 

je podstatná i pro míru integrace, že to není vždy jednoduché a mnohdy má tento proces i své 

hranice“.  

 Teoretická část je pečlivě zpracována s využitím aktuálních zdrojů. Teoretická část je 

věnována mentálnímu postižení a PAS, definicím, rozdělením a také jejich diagnostikou. V 

další části je zaměřeno na integraci osob s mentálním postižením a PAS, definicí, historií, 

podmínkami a také zahraniční pohled na integraci s mentálním postižením a PAS. V poslední 

části se teoretická část zabývá sociálními službami, které jsou poskytovány osobám s 

mentálním postižením a PAS. 

Teoretická část práce je relevantním exkurzem komplexního procesu a výsledků v dané 

problematice. 

V praktické části byla využita metoda kvalitativní, a to strukturovaný rozhovor. Rozhovory 

byly dva, a to s rodiči osob mentálně postižených a s PAS, a také s pracovníky v denním 

stacionáři. Díky rozhovorům jsem zjišťovala, jaký respondenti mají názor na integraci osob s 

mentálním postižením a PAS, a také jestli vidí pokroky v dnešní době. 

Celkově hodnotím práci, jako zajímavou obsahem, je přehledně členěna, s minimálním 

množstvím překlepů a několika chyb gramatického charakteru. To však nemění nic na 

celkovém hodnocení. Autorka použila vhodné zdroje a dodržoval správnou citační formu. 

Formální požadavky bakalářské práce byly splněny. Celkově lze práci hodnotit jako úspěšnou 

a splňující požadavky bakalářské práce. Autorka dle mého názoru prokázala schopnost 

pracovat samostatně, práci tak doporučuji k obhajobě. 

 

Práci hodnotím výborně. 

 

V Praze 09. 06. 2024   PhDr. Jiří Šedivý 

 

 

Otázky k obhajobě: 

1. Jaký máte pohled na integraci ve společnosti a v zařízení v ČR? 

 

2. Kdyby se dalo něco zlepšit v integraci, co by to bylo? 


